


 brojeve u računalu pohranjujemo u 
elektroničkim sklopovima koje nazivamo 
bistabili (2 stanja – 1 je stanje visokog 
napona, 0 je stanje niskog napona)

 više grupiranih bistabila nazivamo registri 
(duljina registra su 8, 16, 32 i 64 bita)



Zad. 1. Kako će biti prikazan prirodan broj 
1010 u registru duljine 8 bita?

Zad. 2. Kako će biti prikazan prirodan broj 
1810 u registru duljine 8, a kako u registru 
duljine 16 bita?



Zad. 3. Kako će biti prikazan prirodan broj 
25710 u registru duljine 32 bita?



- krajnji lijevi bit je rezerviran za zapisivanje 
predznaka, a ostali bitovi služe za zapisivanje 
apsolutne vrijednosti broja

- 0 predstavlja predznak „+“, a 1 predznak „-“

- zapis broja pomoću predznaka i apsolutne 
vrijednosti.

0 ili 1



Zad. 4. Kako će biti prikazani brojevi 2510

i -2510 u registru duljine 16 bita?

Zad. 5. Kako će biti prikazani brojevi 5310

i -5310 u registru duljine 8 bita?

Napomena: pri rješavanju koristi zapis broja 
pomoću predznaka i apsolutne vrijednosti.



Zad. 6. Odredi koji cijeli brojevi su 
prikazani zapisom broja pomoću predznaka i 
apsolutne vrijednosti:

a) 00011010

b) 10110101

c) 11010100



Zad. 7. Pomoću dvojnog komplementa 
odredi zapis broja -1710 u registru duljine 8 
bita.

Zad. 8. Pomoću dvojnog komplementa 
odredi zapis broja -15610 u registru duljine 
16 bita.



Zad. 9. Brojeve 3.75, 5.25, 12.5 i 0.47 
pretvori u binarne brojeve s najviše 4 
decimalna mjesta. 
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X Y X-Y X+Y

111 11

10101 100

100 100

11 1010



a) 1112+ 1118 +11116=?10

b) 118 +CC16=?10



a) 125x + 204x=332x

b) 179x + 112x=290x



a) 101x+1001x = 1110x

b) 1211x-1120x = 21x

c) 24x+33x =101x







a) 12310

b) 10108

c) 7858

d) 22A10

e) 1101022



a) 11001112

b) 37678

c) 23BF16



a) 11001112

b) 37678

c) 23BF16





 American Standard Code for International 
Interchange

 temeljen na engleskoj abecedi

 objavljen 1963., a konačna verzija objavljena 
je 1986. 

 prva verzija je bila 7-bitna (27 = 128 
znakova)



 8 bita, odnosno 256 znakova

 osim 128 osnovnih znakova iz ASCII koda 
ostalih 128 znakova služi za kodiranje 
specifičnih znakova nekog jezika

 pojedini jezik  je imao više inačica ASCII koda





 koristi jedinstven broj za svaki znak

 njime je opisan svaki znak iz svih poznatih 
živućih jezika

 koristi 2 bajta (16 bitova → 216 =65536 
znakova)



a) ‘F’

b) ‘k’

c) ‘SFhk6’



a) 49 6e 66 6f 52 4d 61 74 49 4b 61

b) 00110010 00101011 00110010 00111101 
00100001 00110111

c) Danas je lijep dan! (samo kodirat u 
heksadekadski)





 osnovni element slike je pixel

 boje na monitoru se kreiraju koristeći tri 
osnovne boje: crvenu, zelenu i plavu (RGB 
model)

 svaki pixel je sastavljen od tri različito 
obojene točkice: crvene, zelene i plave

 broj boja ovisi o tome koliko bitna 
informacija (dubina) se koristi za svaki pixel



Dubina Broj boja

4 bita 16 boja

8 bita 256

16 bita 65 536

24 bita 16 777 216



RGB vrijednosti Boja

(0, 0, 0) Crna

(255, 255, 255) Bijela

(255, 0, 0) Crvena

(0, 255, 0) Zelena

(0, 0, 255) Plava

(255, 255, 0) Žuta


